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Megoldas - 4 osztaly

1. feladat:

A dobokocka 6 lapjan pottyok szerepelnek 1-t61 6-ig.

Egy dobokockat szabdlyosnak neveziink, ha a szemben 1év0 lapjain a pottyok Osszege
minden esetben 7.

Egy dobdkockat ravasznak neveziink, ha a szemben 1év6 lapjain a pottyok kiilonbsége
minden esetben 3.

Négy kockat illesztettliink 6ssze, az dbran lathaté modon. A kockak esetén megadtuk, hogy
mit latna az, aki a kockakat oldalrél vagy fentrél nézné. A négy kocka bal oldali nézetét
mutatja a zold, jobb oldali nézetét a kék és fenti nézetét a piros abra. Az alul 1évo két laprol
azt tudjuk, hogy mindkét kockan ugyanannyi potty szerepel és ezek 0sszege 8. Az Osszes
lehetséges megoldast add meg!

C—) —)

a) A fenti kockak négy sziirkével szinezett lapjan mennyi lehet a pottyok sszege, ha mind
a négy kocka szabalyos?

b) Adj meg két kiilonb6z6 kockaallast, amelynél a sziirke lapokon szerepld szamok
Osszege 19?7 A sziirke lapokon lathat6 pottyoket rajzold az alabbi abraba!
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c¢) Eléfordulhat-e, hogy a sziirkével szinezett lapok mindegyikén ugyanannyi potty
szerepel?

Ha igen, akkor azt is add meg, hogy mennyi ilyenkor a sziirkével szinezett lapokon a
pottyok Osszege!

Megoldas:
a) 4; 9; 14; 19; vagy 24.
Minden jé valasz 1 pont, hibds megoldds -1 pont. Osszpontszam negativ nem lehet.

b) Tobb megoldas lehetséges. harom darab 6-os és egy darab 1-es szerepel a négy kockan.

Példaul:

Minden jé valasz 2 pont, hibds megoldds -1 pont. Osszpontszdam negativ nem lehet.

c) lgen el6fordulhat két esetben is.

A pottyok Osszege: 4 vagy 24 lehet. ‘
Minden jé valasz 2 pont, hibds megoldas -1 pont. Osszpontszam negativ nem lehet.

Osszesen: 13 pont

2. feladat: Csak a 2-es szamjegyekkel, a lehetd legkevesebbel allitsd elé 1-t61 20-ig a pozitiv egész

szamokat! Miveleti jeleket hasznalhatsz, alkothatsz kétjegyli szamokat, de zardjeleket nem
hasznalhatsz! Minden szamra egy megoldast készits!

Megoldas:

1=2:2

2=2
3=2+2:2
4=2-2=2+2
5=2+2+2:2
6=2+2-2
7=2-22-2:2
8=2-2-2
9=22:2-2
10=2-2-2 +2
11=22:2
12=2-22+2-2



13=22:2 +2

14=2-2-2-2 -2
15=22:2+2-2
16=2-2-2-2
17=2-2-2-2 +2:2
18=22-2-2
19=22-2-2:2
20=22 -2

Minden jo szam 0,5 pont,.

Osszesen: 10 pont
3. feladat:

A négyzetracson lathato téglalapok mindegyikét pontosan egyszer felhasznalva készits kiillonb6zd
téglalapokat. Két téglalap kiilonb6z6, ha van olyan téglalap, melynek legalabb egy szomszédja
kiilonbdzd. Ot kiilonbdzd téglalapot készits!

Megoldas:

Minden jo abra 2 pont.
Osszesen: 10 pont

4. feladat: Hany olyan haromjegy(i pozitiv egész szam van, amelyekben a szdmjegyek Osszege 20?
Valaszodat indokold!

Megoldas:
Ha az 06sszeg harom kiilonbozd szdmjegybdl all, akkor azokbol hat kiilonbozd
haromjegyti szam alkothato. 1 pont
Ha az 0sszeg két kiilonbozd szamjegyet tartalmaz, akkor azokbol harom kiilonb6zd
haromjegyti szam alkothato. 1 pont

A 20 harom szamjegyre bontasa, zarojelben a veliikk alkothatdé hiromjegyli szamok szama
3



szerepel: 9+9+2(3);9+8+3(6);9+7+4(6);9+6+5(6);8+8+4(3);8+7+5
(6);8+6+6(3);7+7+6(3);

Minden jé valasz 1 pont, hibds megoldds -1 pont. Osszpontszam negativ nem lehet.

Tehat azon haromjegyli szamok szdma, melyekben a szamjegyek 6sszege 20 egyenld
36-tal. 1 pont

Osszesen: 11 pont
5. feladat:

Az alabbi abra egy térképet szemléltet. A térképen hét varos latszik (a térképen a pontok),
amelyek neve: A, B, C, D, E, F illetve G. A varosokat utak kotik 6ssze, amelyeket a térképen

egyenes vonalak (szakaszok) jeldlnek. Hamilton egy utazé tigyndk, aki A vérosban lakik.
Szeretné bejarni az sszes varost ugy, hogy minden varosban pontosan egyszer legyen és

végiil visszatérjen A vérosba. A véarosok kozott csak az egyenes utakon kozlekedhet, és
ugyanazon az uton csak egyszer haladhat. (Nem kell valamennyi uton végig mennie. Ha a
varosokat dsszekotd utak keresztezik egymast, akkor nem térhet at a masik utra.) Az utak
hosszat a melléjiik irt (piros) szamok jelzik.

Példaul egy utvonal: ABEFA, ami azt jelenti, hogy A-bdl indul, majd B-be megy, onnan
tovabb halad E varosba, majd E-bdl F-be, végiil F-bdl visszatér az A varosba. Ekozben
megtett Utjanak a hossza: 41.
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a) Mennyi a EGDCBAFE ut teljes hossza?

b) Add meg azt az utat, amelynél Hamilton A-bdl indul B-be, majd az 6sszes varost egyszer
érintve visszatér A-ba. (Ha tobb megoldas is van, akkor valamennyit add meg!) Mennyi ennek
az utvonalnak a hossza?

c) Be tudja-e jarni A-bol G-be indulva és oda visszatérve az Gsszes varost a szabalyok szerint?
Ha igen, akkor add meg az itvonalat és a hosszat, ha nem, akkor indokold meg miért nem!

Megoldasok:
a) 78 3 pont
b) Egyetlen ut van: ABCDGEFA. Az ut hossza: 78. 4 pont
c) Igen. Az utvonal: AGDCBEFA. Az ut hossza: 76 4 pont

Osszesen: 11 pont



